

## （一） 环保趣谈

去年暑假，我在北京的“世界中学生中文夏令营”认识了从美国来的中学生大卫。我跟大卫一起爬长城的时候，聊到了一些有趣的环保话题。

那天天气很热，所以我们一大早就去爬长城了。后来爬累了，我们就在长城上休息，一边喝点水，一边吃点水果。吃完之后，大卫问我，这边有三个垃圾箱，他应该把水果皮扔到哪一个垃圾箱里。我告诉他，在中国北京，水果皮属于“厨余垃圾”，应该扔到绿色的垃圾箱里；空瓶子属于“可回收物”，应该放在蓝色的垃圾箱里。大卫说在美国垃圾也是分类处理的。

爬完了长城，在餐厅吃午饭的时候，我看见大卫拿出了自己的刀叉，觉得很奇怪。大卫说，他不太会用筷子吃饭，也不知道中国餐厅会不会提供刀叉，而且他认为用一次性筷子太浪费，所以每次出去玩他都会自己带餐具。我觉得这些做法减少了污染和浪费，所以我决定从现在开始也不用一次性餐具了。

在回去的路上有很多车，交通特别拥挤。大卫说在美国的大城市里，比如，纽约、洛杉矶、和芝加哥等，交通堵塞也是

一个很大的问题。我笑着回答，其实以前大多数中国人都是骑自行车的，开汽车的人不多，所以中国被叫做“自行车大国”。要是我们现在也能多骑自行车，少开车，不但可以改善交通和空气污染的问题，还可以锻炼身体。

现在回想起来，如果世界上每一个人都能养成保护环境的好习惯，我们的生活一定会越来越美好。

## （二） 快乐的母亲节

母亲节快到了，我和弟弟商量怎么庆祝母亲节，让妈妈过一个快乐的节日。弟弟说我们可以用打工的钱给妈妈买一件礼物，或者请妈妈到餐馆吃晚饭。我觉得过去每次都是去餐馆吃饭庆祝母亲节，而且平时都是妈妈照顾我们多一点，所以我觉得这次我们姐弟俩应该让妈妈休息，由我们来做一顿晚饭让妈妈爸爸尝一尝。弟弟也觉得我的建议不错。于是弟弟和我想了几道平时妈妈喜欢吃的菜，我还上网找了菜谱学做那些菜。

母亲节的那一天早上，我和弟弟一大早就去超市买了猪肉、鸡蛋、豆腐和很多蔬菜。回到家吃完午饭以后，我们就开

始在厨房忙活起来。弟弟负责洗菜、切菜和切肉。我负责按照从网上学的菜谱炒菜。我做了一盘鱼香肉丝、一盘番茄炒蛋和一碗红烧肉，还烧了一大碗妈妈爱喝的青菜豆腐汤。晚上六点多爸爸妈妈快回家的时候，我们把烧好的菜一盘一盘地放在桌子上，这时突然发现我们这一下午，只顾忙着烧菜，却忘了煮米饭！正在着急的时候，爸爸妈妈回来了。他们知道这件事以后笑了起来，说没关系，我们现在就煮米饭，很快就会好的。那天晚上，妈妈说我们做的饭是她吃过的最好吃的一顿饭！还说这是她过的最快乐的一个母亲节！

### （三） 国画大师齐白石

齐白石从小就特别喜欢画画，可是因为家里穷，上不起学，也请不起绘画老师，于是他每天就用小树枝在地上练习画画，画一些花鸟，鱼虫和小动物。

后来，为了谋生，家里让齐白石去跟着别人学习木匠手艺。工作之余，他每天都坚持练习绘画，并最终成为一代国画大师。齐白石的一生，经历丰富，充满了传奇。但是，流传最多

的都是跟他的绘画有关的故事。

齐白石喜欢画荷花，他自己发明了一种叫做“红花墨叶”的手法，专门用于画荷花。他画的荷花颜色大都是红色的，而荷叶则多为墨色，而不是现实生活中的绿色。

齐白石从小在农村长大，所以他画的白菜也很有特色，叶子是翠绿色的，茎也是白亮亮的，看起来很生动。有一位出身于富贵家庭的画家，一直都想学画齐白石的白菜。但不管怎么画都不像。于是他便去请教齐白石，齐白石笑着说，“你全身上下没有一点蔬菜的气息，怎么能画得和我一样呢？”

齐白石最出名的作品是画虾。他笔下的每一只虾好像都有生命，大到整个躯体、虾壳，小到虾尾巴，虾的触须等等，齐白石都能将他们生动地展现在人们面前。所以有人赞赏说，拥有齐白石的一幅虾画，即便不能天天吃虾，也可以大饱眼福了。可是，齐白石自己却这样说过，“我今年七十八岁了，人们都说我只会画虾，真冤啊！”

齐白石不但在绘画方面有很大的成就，而且他的书法和篆刻作品，也为世人所称道。